
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 678
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 15 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Toelatingsexamen arts en tandarts  -  Tweede examenmoment

Het toelatingsexamen arts en tandarts 2017 vond plaats op twee momenten: dinsdag 4 
juli 2017 en dinsdag 29 augustus 2017. Inschrijven kon tot uiterlijk maandag 15 mei 
2017. Voor het eerste examenmoment van juli 2017 waren er 5675 kandidaten 
ingeschreven. 

1. Hoeveel kandidaten waren er ingeschreven voor het tweede examenmoment 
tand(arts)?

a) Hoeveel vrouwen respectievelijk mannen waren er ingeschreven?

b) Hoeveel deelnemers met een functiebeperking?

c) Hoeveel deelnemers uit het buitenland?

d) Hoeveel deelnemers hebben een diploma in het secundair onderwijs verworven?

2. Hoeveel deelnemers zijn er geslaagd voor het tweede examenmoment tand(arts)?

a) Hoeveel vrouwen respectievelijk mannen?

b) Hoeveel deelnemers met een functiebeperking?

c) Hoeveel deelnemers uit het buitenland?

d) Hoeveel deelnemers hebben een diploma in het secundair onderwijs verworven?

3. Hoeveel ingeschreven kandidaten zijn niet komen opdagen voor het examen?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfergegevens (in vergelijking met voorgaande 
jaren)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 678 van 15 september 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt de gevraagde cijfergegevens van het 
toelatingsexamen arts en tandarts van 29 augustus 2017 in de bijlage. We gebruikten 
daarvoor de slaagcijfers van na de tweede bijkomende deliberatie van 29 september 
2017.

Mijn administratie rapporteert de gedetailleerde onderverdeling i.f.v. geslacht, 
referentiegroep, etc. voor twee groepen, met name de deelnemers aan het examen 
(d.w.z. examen volledig afgelegd) en de geslaagden.

Wat de deelnemers met een diploma in het secundair onderwijs betreft (vraag 1d), 
namen we zowel de deelnemers die op het moment van inschrijving al een diploma 
secundair onderwijs hadden verworven, als de deelnemers die op het moment van 
inschrijving nog in het 6de jaar van het secundair onderwijs zaten en dus nog geen 
diploma secundair onderwijs hadden verworven op het moment van inschrijving 
(deadline van inschrijving voor het augustus-examen van 2017 was 31 juli 2017).

2. De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt de gevraagde cijfergegevens van het 
toelatingsexamen arts en tandarts van 29 augustus 2017 in de bijlage. We gebruikten 
daarvoor de slaagcijfers van na de tweede bijkomende deliberatie van 29 september 
2017. 

Wat vraag 2d betreft (deelnemers met een diploma in het secundair onderwijs), 
namen we zowel de deelnemers die op het moment van inschrijving al een diploma 
secundair onderwijs hadden verworven, als de deelnemers die op het moment van 
inschrijving nog in het 6de jaar van het secundair onderwijs zaten en dus nog geen 
diploma secundair onderwijs hadden verworven op het moment van inschrijving 
(deadline van inschrijving voor het augustus-examen van 2017 was 31 juli 2017).

3. Van de 4.030 ingeschreven kandidaten kwamen er op 29 augustus 2017 3.601 
opdagen en legden 3.585 personen, van wie 2.464 vrouwen en 1.121 mannen, het 
volledige examen af. 429 ingeschreven kandidaten zijn dus niet komen opdagen voor 
het examen. 

4. Na de tweede bijkomende deliberatie van 29 september 2017 zijn 614 deelnemers 
geslaagd, wat neerkomt op een slaagpercentage van 17,1% (berekend op het totaal 
aantal effectieve deelnemers). In de referentiegroep slaagden 323 deelnemers 
(slaagpercentage 24,4%; referentiegroep = de deelnemers die 18 jaar zijn geworden 
of worden in 2017 en die in 2016-2017 in het laatste schooljaar secundair onderwijs in 
België zitten). 

In het augustus-examen van 2016 waren na deliberatie 560 deelnemers geslaagd, wat 
neerkwam op een slaagpercentage van 14,5% (berekend op het totaal aantal 
effectieve deelnemers). Het slaagpercentage van 14,5% was vergelijkbaar met het 
gemiddelde slaagpercentage van het augustusexamen van de voorgaande jaren. In de 
referentiegroep slaagden 298 deelnemers in augustus 2016.



In vergelijking met de augustus-examens van vorige jaren slaagden in augustus 2017 
dus iets meer kandidaten. De moeilijkheidsgraad van het toelatingsexamen is één van 
de aandachtspunten voor de Examencommissie, waaraan zij dit jaar de nodige 
aandacht heeft besteed. Ook de verschillende slaagkans naar geslacht blijft een 
aandachtspunt voor de Examencommissie. Wat de genderneutraliteit betreft, laat mijn 
administratie ook dit jaar een wetenschappelijke analyse uitvoeren op de items van 
zowel het juli- als augustusexamen.

BIJLAGE

Overzicht


